

許新枝 傑出校友

逆水行舟 不進則退

艱難琢磨 使你成器

事蹟：

當選桃園鎮長三次，就任後積極推動道路、公園、學校、市場等建設。當選省議員二次，擔任召集人主導修訂多項法規。當選桃園縣縣長，開闢工業區、協建高速公路、桃園國際機場。擔任民政廳廳長，籌辦各項選舉、改進地政業務。擔任內政部長，主持研擬制定勞動基準法等多項法規。擔任監察委員，主持委員會會議，主導調查追回被占用公地四〇六公頃，維護國家利益。

經歷：

許新枝學長畢業於中興大學行政系，日本法政大學政治學博士。曾當選桃園縣議會議員、台灣省議會議員、桃園市市（鎮）長、桃園縣縣長、台灣省政府民政廳廳長、內政部政務次長、監察委員（內政財政及經濟委員召集人）。

得獎感言：

本人自民國四十一年畢業於母校台北分校（其前身爲省立地方行政專科學校）以後，大約每十年進入學校進修一次，於三十七歲獲學士學位，五十歲獲碩士，六十歲獲博士學位，儼然成爲惡補專家，但過程中所學對於從事之工作，卻助益頗多。另外，民國四十四年起吾以小佃農子弟、無黨派身分參加各項選舉，孤軍奮鬥，初期落選兩次，以後當選八次。其間最感欣慰的事，莫過於十次選舉皆獲得鄉親支持，而不需花錢；感覺最沮喪的事，乃就任桃園鎮長之日，同一時間被法院判決當選無效。後來重選，獲得選票更多，但就任後又旋即被徵召入營服兵役，赴金門參加八二三炮戰。走過這一段顛簸艱辛的道路以後，總算挨過暗夜，迎接黎明。

在此漫長辛苦的路程中，受到最大鼓勵和指導協助最多的，是來自母校的老師和諸多校友。這些難能可貴的精神援助，猶如沙漠中之甘泉，使我信心和勇氣倍增，堅持原則，繼續勇往直前。每憶及此，感激之情不覺浮上心頭，久久不能平復。

此外，在同期同學之中，有幾位由大隻身來台之所謂「流亡學生」，居住在破舊的房屋內打地舖，每日靠打工維持基本生計，在半工半讀之條件下，勉強完成學業。這些同學畢業後，不放棄任何進修的機會，在工作崗位上努力奮鬥，力爭上游。如今有人成爲名校教授，有人成爲特任官或中央級民代，彼等竭盡所能，貢獻國家之表現，著實令人欽佩。

此次有幸獲選爲傑出校友，感激之餘，特述往事一二，藉以向各位師長學長表示敬意和謝忱。

穩健中求發展的許新枝

張學鶚

個性穩健，凡事求完美的許新枝校友，自四十一年自母校台北行政專校畢業後，為充實學識，以半工半讀方式分別於三十七歲、五十歲及六十歲獲得學士、碩士及博士學位。

基於許校友「誠懇待人、實在做事」的態度，多次以高票當選為桃園縣縣長，政績計有開闢工業區，協建高速公路等為人稱道之佳績。

許校友於任監察委員期間，發揮「包青天」精神為國防弊，為民造福，監委任期屆滿後除擔任中日（日本三菱電瓶公司）共同投資之中國菱電公司董事長外，最重要的莫過於在規劃創辦「私立開南管理學院」。許校友添為三位創辦人之一，開南管理學院設於桃園縣中壢地區，許校友肯定的表示，該學院預定在八十九學年度招生。

許校友家中除校友夫婦外，育有二男二女，子女均學有成就，個個皆大學畢業，目前均從事專業工作。許校友亦欣慰的表示家中已有了年齡分別為一、三歲之二位孫女及一位外孫女，家庭堪稱十分美滿。

（作者為母校社會系教授，目前兼任台北校友聯絡中心主任）